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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.Előfizetés a kiadóhivatalban
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.
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ez a szó harangoz végig a világon és 
milliók eszméinek fel reménykedve a nyo­
morúságból, a gyászból, a keserűségből.

Béke, hát lehetséges, hogy megint 
béke lesz, olyan meghitt, rendes és kényel­
mes étet, mint azelőtt nem remegünk a 
rokonainkért, a barátainkért, magunkért, 
nem élünk a kimért porció szerint, nem 
tép a gond, üldöz a százféle baj, nem 
fenyeget a veszedelem, megint béke lesz, 
dolgozhatunk és élhetünk szabadon.

Milyen boldogság lesz az, milyen 
örömm l fogjuk fogadni. És mennyire nem 
tudiuk megbecsülni, nem tudiuk értékelni, 
mikor megvolt, mikor a mienk volt a béke.

Még nem bizonyos, még csak előjelei 
vannak meg, C3ak hírek vannak róla, hogy 
közéig a béke és mi már ezt is örömmel 
köszöntjük. Elmúlt az idő, gyorsan mű t 
el, mikor a határainkon állt az ellenség. 
Mikor a Székelyföld szent földjét oszto­
gatták egymásnak a bitorló ellenségek 1 
Elmúlt, a sors és vitéz katonáiuk végig 
parkoltak rajtuk. Kudarcot vallottak, legy- 
őzettek elvéreztek és mi győztünk. Mint 
győző köthetünk békét, becsületes, tisztes 
békét, mely nem akar más nemzeteket 
béklyóba verni, hanem a véres megtorlás 
uiáu kész a fehér megértésre.

Az előjelei a békének már mutatkoz­
nak. Már nem beszélnek az ellenfelek an- 
nekszióról, hadikárp állásról, elégtételről, 
büntetésről, már csak békét akarnak Még 
akadnok túlzók, akik most is fújják a harci 
trombitát, de ezeknek nincs hatalmuk ahhoz, 
hogy megakadályozzák a béke eljövetelét. 
A népek és uralkodók egyformán akarják, 
hogy vége szakadjon a céltalan vérontásnak. 
Az emberiség legnagyobb szégyenét és 
gyalázatát, a mostani világháborút, tovább 
okozni nem szabid. Az emberirtásból elég 
volt. Mit akarhatnak még azok, akik a 
háború folytatását követelik ? 'iöbbet akar- 
nak keresni? Azt hisszük, hogy éppen 
eleget kerestek. Országrészeket akarnak 
bekebelezni, hogy aztán pár év múlva ezek 
miatt uj háború induljon meg? Még több 
pénzt akarnak költeni fegyverre, ágyúra 
lőszerre, ahelyett, hogy az emberi nyomo-
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i ruságot, enyhítenék ? Még több szenvedést 
■ akarnak ránk róni ?
I
i

Félre veiük, a háborús uszitókkal ’ Az 
émbeiiség minden bűnét, levezekelte ebben 
a háborúban, most már megerett arra, hogy 
bejusson e rettentő purgatórium után a 
mennyek országába: a békébe. (R. U.)
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A politika' helyzetet 
élesen, plasztikusan világítják meg a leg­
utóbbi események. A nagy súlyú mi­
ni’téri nyilatkozatok, továbbá a közvéle­
ménynek spontán, erővel teljes megnyil­
vánulásai választókerületekben, törvényha­
tóságokban és népgyüléseken. Ez a meg­
világítás a közéletnek jelentékenyen kifor­
rott, megzilárdult képet tárja fő' s egyúttal 
romjaiban mutatja a kormány tagjai közt 
való egyetértésnek s a társadalom egysé­
gének megbontására irányított sokféle kí­
sérletet. A kolozsvári és a pozsonyi válasz­
tójogi gyűléseken elhangzott államférfim 
kijelentések fényes bizonyítékai annak a 
teljes összhangnak, amely’- a kormányt tá­
mogató pártok, valamint a pártok vezérei 
közt a legsarkalatosabb kormányzati pro- 
grammpont, a demokratikus választójogi 
reform tekintetetében is föltétlenül ural­
kodik. Apponyi és Batthyány beszédeinek 
egybevetéséből mindenki iatja, hogy men­
nyire nélkülözött minden reális alapot az 
az irányzatos híresztelés, amely föifogásbeli 
elhajlást, sőt nyílt ellentétet vélt fölfedez­
hetni a kormány körül csoportosult pártok 
vezetői, sőt a kabinet egyes tagjai közt is. 
Ez az ékverő híresztelés már többé sehol 

i sem tatái hitelre, mégesak komo'y meg-

?
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hallgatásra sem.
Méltó ellenhatást keltett és erélyes 

visszautasításban részesült a földmivelésügyi 
minister eilen intézett személyes kedő haj­
sza. A nagykáilói választókerület, a hajdú­
megyei törvényhatósági bizottság és az 
Erdélyi Szövétseg gyűlése bizalmi nyilat­
kozatai tanusitjáí, hogy visszafelé sült el 
az a fegyver, amely a kormányt egy köz 
tisleleiben álló tagjában vette célba, hogy 
legalább részleges miniszterválságot idéz­
zen föl.

Mig egyfelől a kabinet egységét ezen 
a réven sem sikerült megingatni, addig 
szinmagyar vármegyék - Csanád és Hajdú • 
bizalmi nyilatkozatai a bomlasztó törekvé­
sekkel homlokogyenest ellentétben éppen 
azt teszik nyilvánvalóvá, hogy a politika 
demokratikus irányának követésében s a 
nagy idők nagy föladatainak a kitűzésében 
és munkájában a kormány és a nemze' is 
egy véleményen vannak, egy akaratban 
forranak össze.

a politikaiÁltalában megállapítjuk 
helyzetnek igen megnyugtató, biztató jel­
lemvonása gyanánt, hogy az összetartás, 
az egységbeolvadás szelleme úrrá lett a 
közvéleményen. Ez a szellem jutott kife­
jezésre az Erdélyi Szövetség gyűlésének 
ama határozataiban is, amely az erdélyi 
részeknek as anyaországgal való minél tö­
kéletesebb egybekapcsolását célozzák, úgy 
gazdasági, mint forgalmi, birtokpolitikai és 
művelődési tekintetben; ezt Apponyi úgy 
fejezte ki, hegy meg kell teremteni Er­
délyben a katonai, az etnográfiai és a 
kulturhatárt.

Magát a demokratikus átalakulást is a 
magyar nemzeti egység szellemében fogják 
föl úgy vezető áhamférfiaink, mint a tár­
sadalom széles rétegei országszerte és azt 
várják a' küszöbön álló nagy reformtól, 
hogy az, midőn a nem magyar ajkú állam­
polgárokat is fölveszi az alkotmány sán­
caiba, s számukra megnyitja a teljes kul- 
lurfejlődés lehetőségeit, ezzel megszilárdítja 
bennük a magyar államhoz való tartozás 
tudatát és g korszerű jogkiterjesztéssel 
éppen az: izmositja meg, amit a reform 
ellenzői leginkább féltenek, tudniillik ha 
zánék és nemzetünk egységes magyar 
jellegét.

I
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A kczszolgáláti alkalmazottak 
segítése.

A közszolgálati alkalmazottak újabb 
háborús segélyéről szóló törvényja­
vaslat az október közepén összeülő 
parlament elé kerül. Érthető kíván­
csisággal és türelmetlenséggel, de a 
jóleső reménységnek egy bizonyos 
fokával várja ezt a terminust, mint 
ultima ratiót az ország fix fizetéses 
tábora, a szellemi proletáriátus. És 
várják az anyák, a testvérek, a gyer­
mekek, a kiknek sorsa, jóléte függ 
ettől, akik a legjobban, legközvetle­
nebbül érzik, hogy a küzdő, verej­
tékező kenyérkeresőnek mennyire 
igazán a mindennapi kenyérért való 
nagy döntő küzdelme folyik ez utolsó 
órában. Egy pillanatra elnémulnak a 
panaszos ajkak, a barázdás, ráncos 
homlokok s az arcokra biztató mo­
soly ül ki: vájjon mit ad, mit hoz a 
dunaparti csillogó, fényes palotában 
a Mikulás ?

A szegény kifordított 
félre taposott sarkú kis 

ruháju,
tisztviselő,

|^IT KIABÁLTOK ?

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában Tordán. J^KÍT KIABÁLTOK?
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a gyorstalpaló bíró s az éhező tanító 
ma már egy táborban, közös kínos, 
rossz sorsban, fásultan, közönyösen, 
lemondással fújja, zizegi biggyedt aj­
ka közt a maga speciális bús nótá­
ját, melynek refrainja az, hogy „nincs, 
nincs és nincs.“

Nem szégyenü — de hiszen nem 
is szégyenlheti ezt az állapotát, mert 
nem az ő szégyene, hibája — hogy 
az élet mindenki másnak, aki pro­
duktive élhet, a bőség szaruiból ontja 
a jólétet s csak ő, egyedül ő a sze­
gény, a nélkülöző koplaló alany, a 
szánalmas éhség-figura, akin csak 
sajnálkozni lehet. És mégis tűr, mégis 
vár, hisz és remél. Tűri a megaláz­
tatást, melyet szellemi munkájának 
elértéktelenedése folytán bent elke­
seredett lelkében, annak a legmélyén 
érez, várja a belátás, a méltányos­
ság és igazság hajnaihasadását, hisz 
a morális erkölcsi erő diadalában, a 
gondviselés, a sors kezének irányí­
tásában, mely a tisztességhez, méltó­
ságához mért életlehetőségekhez ve­
zérli és reméli a régi szebb és jobb 
időknek visszajövetelét.

Ezek az egyedek, egy szenvedő, 
morajló társadalom küzdő egyedei, a 
szellemi proletárok az önmegtagadás­
nak, az önfegyelmezettségnek már 
eddig is hihetetlen példáját tanúsítot­
ták, bámulatos volt az a lelki erő, 
amelylyel a jogos elkeseredés kitö­
rését önmagukba folytották s méltó­
ságteljes és igazán fölényes, kultur- 
lényhez illő az a mód, amelylyel a 
szenvedélyek fel-felcsapó lángjai kö­
zött is az érveknek meggyőző ere­
jével a létminimum anyagi eszközeit, 
mint segítő forrásokat, támpontokat 
megjelölték és az a karakter rnely- 
lyel az erkölcsi bázison minden kisér­
tés dacára oly sziklaszilárdan meg­
állották. Borzalmak borzalma, keser­
veknek keserve az, amit a latainer 
osztály ebben a világháborúban el­
szenvedett. Leirni sem lehet, hogy a 
testében, lelkében meggyötört fixes 
családapa, családfenntartó a nélkülö­
zéseknek milyen retortáján, milyen 
skáláján keresztül tudta csak s tudja 
ma is biztosítani önmaga és családja, 
hozzátartozói letét, mindennapi ízet­
len, barna sovány kenyerét, ha nincs 
más anyagi forrása, ahonnan segít­
séget meríthetne, mint a fizetése, a 
fix keresete.

A háborús konjunktúrák minden 
más társadalmi osztály számára a ter­
melő, illetve produktiv élet ezernyi 
válfajában kedvező, sőt bő kereseti 
forrásokat fakasztottak — nem is 
szólva a spekulativ avagy illegális 
üzletkörről, amelyben a máról-hol­
napra való meggazdagodás lehetősé­
ge sincs kizárva — mindenki más­
nak, aki nem fixből él, a napszámos­
tól kezdve az ezerholdasokig, meg 
van a módja és eszköze arra, hogy 
a rettenetes drágaság okozta terhe­
ket könnyű szerrel áthárítsa a társada­
lom egy másik rétegére s hogy igénye­
in felül is kielégíthesse minden élet­
szükségletét ; a paraszt, a munkás, 
az iparos, a kereskedő, a szállító, 
közvetítő s minden más produktív 

foglalkozást űző soha nem várt, nem 
álmodott anyagi előnyöket élvez, csak 
a fixumos közszolgálati alkalmazott­
nak, a robotoló szellemi munkásnak 
nincs semmi fegyvere, védelme a 
nap-nap után sulyosodó s a szó szo­
ros értelmében már-már elviselhetet­
lenné váló terhek ellen.

De ütött az utolsó óra. Az el­
keseredés lavinája hömpölygő fekete 
áradatával már annál a gátnál folyik, 
ahonnan a hathatós, gyors és gyöke­
res segítségnek jönni kell, mert kü­
lönben a nagy katasztrófa s teljes 
összeomlás következik. Katasztrófája, 
összeomlása, pusztulása és erkölcsi 
dekadenciája annak az erős közép­
osztálynak, mely a legértékesebb ve­
zető, irányító szerepkört töltötte be 
s van hivatva a jövőben még inkább 
betölteni a nemzet nagy rekonstukci 
ójában. Jól esik hinnünk, hogy ezt 
az osztályt az érdekelt körök s első 
sorban maga az állam és annak szoci­
ális reformtörekvésekkel jött uj kor­
mánya Dem hagyják elveszni, elzül- 
leni, mert a nemzet is elvész, elzül- 
lik vele.

Hisszük, hogy a népjóléti kor­
mányprogramul legelső, sürgősen meg­
oldandó kérdése a közszolgálati al­
kalmazottak helyzeteinek javítása lesz. 
Várjuk a segítést az utolsó órában 
is. Várjuk türelemmel, hiszen mind­
össze csak tisztességgel, biztos ke­
nyérrel élni és dolgozni akarunk.

Fejreneizy Dezső 
hír. s. tanfelügyelő.

Séta a ködben.
— Papp Jóskának. —

Csöndes, borús őszi estén a fa­
soron járok. A villanylámpák fénye 
fátyolon keresztül szűrődik, köd van. 
olyan sirhatnám-őszi este, szomorú 
és fájó, mint mikor egy Bzép asszony 
az első ősz hajszálát pillantja meg 
a tükörben. Hova lettek a hangos 
nyári esték, huncut női kacagások, 
ílörtök, a szép és okos újvári lányok 
és a fürdőzö zsidó asszonyok bor­
zalmas, magyartalan gágogása ? 1 A 
A cukrászda, mint egy koporsó me­
red a fák sötétjében, Kiéin táti nem 
kritizálja a „koplaló ‘ közönségét és 
nem mondja el jóízű vicceit nekünk, 
búslakodó magyaroknak. És eltűnt 
Pap Jóskának, a kis papnak jelleg­
zetes Feren« Jóskája. A kabát két 
szárnya, mint két vitorla, másfelé 
evez. Üres a padunk, ahol nyáii es­
téken elbeszélgettünk, csöndben, ci­
garettaszó mellett, azzal a jóleső bi­
zalmassággal, ahogy csak két férfi 
tud beszélni. A leikével. Nem ülünk 
többé a vendéglő zugában, mint két 
renegát s nem hallgatjuk ellágyulva 
a muzsikát, nem szidja Jóska bz éle- z
tét, az élet ezer nyomorúságát, szeny 
nyét és igazságtalanságát s nem né 
zem el többé szeretettel gyerekes, 

naiv szemét, amelyet szinte könny 
fátyolozott ilyenkor. Nem vigaszta­
lom ártatlan csalással, mert hiszen 
másnap :rár, világos nappalon, az 
élet robotjában imádta az életet gye. 
rekesen, bizakodó hittel.

Most már, hogy biztos révbe 
evezett (nem neki gratulálok, mint 
inkább a derék torockószentgyörgyiek- 
nek) — sokat tudnék róla beszélni 
mert ismertem a kis legény lakása 
meghittségében, esti séták beszélge­
téseiben, szerény álmadozásában, 
eegyszer-egyszer nótás, cigányt sze­
rető nekibusulásában, — de nekem 
csak egy volt benne a legkedvesebb : 
jó fiú volt. Bohém, de minden nyeg. 
leség és túlzás nélkül való, megértő, 
kedves jó barát és hazáját hőn sze­
rető, tüzes lelkű, magyar hitéért ra­
jongó kálvinista, nagytudásu protes­
táns papok neveltje.

Hogy milyen pap volt ? Én bi­
zony nem tudom. Más hiten vagyok 
nagyon szegény és nagyon alázatos 
szolgája a jó Istennek ; — de azt
gondolom, hogy a kit Jancsó espè­
res ur szeretett, az rossz pap nem 
lehetett

. . . Csöndes őszi este valami 
szomorú madár kurrog felettem s 
száll messzire. Tőle küldöm üdvöz­
letemet egy jó fiúnak.

—cs. —r.

Behunyt szemmel...
Irta: Tompa Kálmán.

Orvosság illat. Esto halk homálya jő.
Az ablakon szép jégvirág, lehajló mályva fő, 
Bús őszi rózsák, lenge pálma szál.
Fejem körül tavalynak álma száll.

Szemem lehunyva, félig szenderőn 
Elálmodom egy édes szende főn.
Az óra szól, a bútoroknak árnya int,
A kálya dong, kószáló lángja ring.

Édesanyámnak őszülő haján
Vár orvosság már rég az asztalán
És mig az alkony csöndes éjbe vész, 
Némán főikéi, aggódva, féltve néz.

Kisirt szemével: alszom, ébredek ?
Figyelve nézi arcom réveteg.
Egy könnye hull rám s elmegy nesztelen. 
Késő ősz van s be síró este benn I

Szemem lehunyva léiig szenderőn 
Elálmodom egy édes szende főn.
A kályha vet ki fénylő foltokat,
Ó Istenem I . . . s ők mind be boldogok 1 .. •

HÍREK.
— (állásába vjszahelpezelí aÜS' 

párt- Alsófehérvármegye fegyelmi vá­
lasztmánya október 10-én Nagyeny- 
eden tartott ülésén B á n f f y Kázi- 
mir báró főispán elnöklésével visz- 
szahelyezés állásába Pogány Bb', 
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1911-ben függesztettek föl. A visz- 
szahelyezei azon az alapon történt, 
hogy az alispán ellen megindított 
fegyelmi eljárás fölmentéssel vég­
ződött.

«

l
Qlsófehérvármegpe ^'ózigaz- 
bizottsága folyó hó 10-én 
mog rendes havi ülését Bá-

Igalási 
tartotta 
ró Bánfíy Kazimir főispán elnök­
lete alatt a tagok élénk részvéte 
mellet. Különösebb fontosságú ügy 
a tárgysorozaton nem szerepelt. A 
vármegyében szórványosan fellépett 
vérhas járvány megszűnőben van.

— Tisztviselők háborús segéiye. 
A kormány a képviselőház legköze­
lebbi ülése elé fogja terjeszteni ;'a 
tisztviselők újonnan megállapított há­
borús segélyére vonatkozó törvény­
javaslatot A javaslatot a progresszi­
vitás humánus elve szerint a fizeté­
sek 50, 60, 70, 80, 90 és 100%-ával 
akarja segélyezni a nehéz helyzetben 
tengődő tisztviselőket, kiknek hely 
zetét e borzalmas drágaság közepet­
te némileg javítani fogja e segedelem 
s fökép akkor, ha hamar, minél előbb 
törvénnyé és — pénzzé válik, mert 
„bis dat, qzti cito dat..

— Celhészvólasztós. A napok­
ban válosztotta meg a torocskószent- 
györgyi ev. ref. egyházközség Pap 
József itteni segédlelkészt — lelkésszé. 
Ez alkalomból vasárnap este a „Ve­
csernyés vendéglőben“ családias körű, 
társas összejövetel volt amelyen a 
távozó lelkészt jóismerösei és barátai 
meleg ünneplésben részesítették. Pap 
József megválasztásával, a reformá­
tus egyházközségnek egy kiváló mun- 
kásságu, lankadatlan szorgalmú, a 
fiatalságnak pedig egy szimpatikus, 
kedves tagja távozott el városunkból.

Sok szerencsét kívánunk !
— Behívják az alkalmatlanokat. 

A legújabb honvédelmi miniszteri 
rendelet intézkedik a népfölkelő szem­
léken alkalmatlanoknak talált 1891 — 
1868 évfolyambeli népfölkelöknek 
fegyvernélküli katonai szolgálatra 
való behívása iránt. A rendelet sze­
rint a katona-’ parancsnokságok igény­
lései alapján a névszerinti kijelölést 
és behívást (behivási parancscsal) a 
közig, hatóságok eszközük. A ki a 
behivási parancsnak eleget nem tesz, 
azt karhatalommal 
súlyosan bünteti:. A 
napi iskolázás után fegyvernélküli 
szolgálatra osztatnak be lehetőleg 
tartózkodási helyükön, avagy annak 
közelében. Az alkalmatlanok közül 
nem hívhatók be a lelkészek, had­
felszerelési gyári alkalmazottak, ön­
álló mezőgazdák és közszolgálati al­
kalmazottak (köztisztviselők.) Behí­
vott egyén felmentése indokolt 
esetekben a rendes felmentési eljárás 
utján történhetik,

— Református ünnepség. Mint 
már közöltük, a reformáció 400 éves 
fordulójának ünnepléss alkalmából a

vezetik elő és 
behivottak 8

marosujvári református egyházközség | i 
november hó 11-én a Stefánia-bánya j 
intézkedő termében estélyt rendez. 
Az ünnepségre a meghívók a napok­
ban fognak szétküidetni.

— felhívás JRarosujvár hölgp- 
l^őzönségéhöz- Az Országos Hadse- 
gélyző Bizottság ismételten azon ké­
réssel fordul a város hölgyközönsé­
géhez s a nőiiskolák vezetőihez, hogy 
katonáink s idegenben sínylődő ha­
difoglyaink téli szükségleteire a la­
pokban már közölt felhívás értelmé­
ben „zoknikat“ kössenek. A szük­
séges gyapjufonal kg.-ként 21 K. 
árban a főispáni hivatal utján rendel­
hető meg. Meg vagyunk győződve 
arról, hogy a mi áldozatkész közönsé­
günk ezúttal sem marad el az ország 
többi részeiben immár szép számban 
dolgozó, nők mögött s Marosujvácvól 
is nagy számban fogunk meleg kö­
tött harisnyát öszszegyüjteni.

— A takarmány és alom zár ali vé­
tele. A kormány 3387 sz. a. zár alá vette 
a szénát, szalmát töréket polyvát tengeri 
korét stb. A gazdasági szükségleten felüli 
felesleg csakis a takarmányközpont várme­
gyei bizományosának adható el a rende­
letben megállapított feltételek szerint Vár­
megyénkben Mátyás Mátyás (Torda) a bi­
zományos. A gazdaságban felhasználható 
takarmány és alom mennyiséget a takar­
mányozást intéző biz. állapítja meg. Pana­
szok brvoslásáért a főszolgabíróhoz má­
sodfokon az alispánhoz kell fordulni. A le 
nem bonyolított adásvételek lebonyolitha- 
lásához a földm’v. min. hozzájárulása ké- . 
rendő ki.

— Az aszait szilva é> síilvalz záralá 
vételei rendelte el a kormány 3776 sz. ren­
deletével, mely szerint a f. évi termésű 
szilva és szilvaiz csakis a szilvj.központnak 
adható el.

— A boros hordók zár alá vétele és 
azok maximális arának megállapítása. A Bu­
dapesti Közlöny október 6-iki számában 
közzétett rendelettel a minisztérium elren- 
pelte a bor és szesz eltartására alkalmas 
fahordók bejelentését. Bejelentési kötele 
zettség alá csak azok tartoznak akik bordóela­
dással üzletszerűig, vagy csak alkalmilag 
is foglalkoznak. Az ezeknél készletben levő 
és ezután előállítandó bordókat a rendelet 
zár alá veiteknek jelenti ki. Azokból csak 
az alispán által kiállított utalványra sza­
bad hordót eladói és pedig csak annyit, 
amennyi az utalványt kérő felek szükség­
letét nem haladja meg. Ahordók maximá­
lis eladási árát az alispán köteles megál­
lapítani. A rendelet életbelépte előtt kötött 
hordó adásvételi szerződések érvényessé­
gét ez a rendelet nem érinti.

Háború és Béke. A legtöbb ember, aki 
a harctéren járt, mondhatja, hogy c^ak a 
szerencséjének köszönheti, hogy életb.n 
maradt Békében épen úgy mint a háború­
ban egyaránt a “szerencsét“ keli hajszolni. 
November 10-én kezdődik az uj m kir. 
állami oszfálysorsjáték s oly nyeremé­
nyekkel kecsegtet, melyek gazdagokká 
teszik a nyerőket. Lányi 03 Társa bank-és 
váltóüzlete, Budapest, IV. Kigyó tér 3./ 
Kiotild palota/ készséggel küld pros­
pektus és sorsjegyszámokat mindenkinek, 
hogy saját maga válassza ki a tetsző sors­
jegyeket. írjon még ma egy levelezőlapot 
e megbízható banknak.

—- Jitka gyűjtemény fog megjelenni 
ez év karácsony idejére. A „Nádor—féle 
karácsonyi Album“ 10-ik kötete, a legpom­
pásabb, a legszebb dal és zongoragyűjte­
mény lesz, az idei karácsonyi zeneműpi- 
ácon. A magyar nótakincsnek szire - javát 
tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől : 

> Ányos, Erőss. Fráter, Kondor, Kárpáthy 
dr., Révffy dr. és Sas dalai egytőlegyik 
szépek, magyarosak ; a kabaré irodalom és

a könnyebb műfajú muzsika számottevő 
újdonságainak, legismertebb szerzeményei 
méltán sozakoznak az album művészi ér­
tékének emeléséhez, a kiadó itt is a leg­
javát adja; Buday, Czeglédy, Erbé, Nádor 
leheletszerű, finom dalaiból valóságos kis 
zenei csokrot találunk, van még benne sok 
magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, 
keringök, indulók. Szalondarabok és német 
katonadalok egészítik ki a fényesen össze­
állított gyűjtemény gazdag tartalmát. Az 
albumban megjelent művek nagy része 
ének és zongorára jelent meg, s így azt 
hegedűsök is játszhatták. Előjegyzéseket 
csak november hó 15 ig fogad el a kiadó­
hivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy mi­
nél előbb rendeljek meg, mert tekintettel 
a nagy papirhiányra, az album csak kor­
látolt példányszámban jelenik meg, s így 
az ehbb beérkező rendelések lesznek előbb 
elintézve. Az album ára fűzve 8.—korona, 
kötve 10.—korona, a pénzt előzetesen is 
be lehet küldeni, ebben az esetben a fű­
zött albumnál postaköltséggel Kor. 8 70 f t, 
a kötött albumnál pedig 11 koronát kell 
beküldeni, vagy lehet utánvéttel is meg­
rendelni a kiadónál, Nádor Kálmán-nál, 
Budapest IV., Károly király ut. 8., vagy 
bármelyik helybeli könyvárusnál is meg­
kapható.

Füssy József, kiadó.

Eladó lakás
Kórház-utcza 104. szám a.
Értekezni lehet ugyanott.

t

Nagyszerben bzrált » hwreUrea ó*
■> ilttUbu miadenklnei ndai legfabb 
fájdalomcsillapító bedörzsölő»

meghülA®, rheuma, köszvény, InfluanBw, 
mell- éa hátfájás ath. eeeteibea

Dr. Ri eh tér-féle

Horgony-Lini ment. x
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K —*80, 140, T—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága 1, Elisabetíistr. 5.

Naponkénti szétküldés.

Hanglemezeket,
lejátszottakat, vagy 
tő rőtté két cserél 
vagy kész pénzért 

is vesz

WÁGNER
„Hangszerkirályu

országszerte elismert 
elsőrendű magyar 
hangszer- és beszélő­

gépek áruháza

BUDAPEST,
Vili., JÓZSEF-KÖRUT 15/v. 
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Csak azoknak a cigaretta- 
zóknak, kik egészségükre 
való tekintetből gzivesen 

költenek naponta 2—3 
fillérrel többet:

Modiano-clubspecialité
szivarkahüvelyek.

Orvosi tsnácsra a hűvé 
lyeken nincsen sem bronz 
sem színnyomás de min­

den hüvelyben benne van viznyomással a 
gyáros aláírása.

Egv könyvecske sodorni való napir 30 fillér.

Hirdetés»
Károsultak, kiknek a va­

sút ellen kárköveteléseik vannak for­
duljanak Stermann Ignác budapesti 
törvényszékileg bejegyzett céghez: 
(lakik Bpest Vilmos császár ut 66.) 
aki a vasutak elleni követeléseket 
saját költségén a megálla- 
podásszerü jutalék mellett elvállalja.

fal

Eladó.
5 drb, ablak 160/85 cm. és 

vastagságba,
3 Üveg ajtó 2 tele 32 cm.

léssel és bontással telyesen uj 1
Értekezni A polgári kaszinóban,

36

bé-

L. '

A magyar értelmiség 

politikai napilapja 

AZ UJSAó

I

Előfizetési árak ;

Egész évre K 38. Negyedévre K 9 30
Eélévre K lg. Egy hónapra K 3 50

Megrendelő cim :

AZ UJSÁ6
KIAPÓHIVATALA

Budapest, Vil., Rákóczi út 54 szám

ís

I

Tessék próbarendelést eszközölni !

Adakozzunk hadi jótékony 
célokra.

Kin és gyötrelem I
az élete az örökös t ukszemfájás mellet. Ne | 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg £ 
azonnal a kiváló RIA-BALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom­
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye*  
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótálólevéllel tégelyen­
ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 ti1'. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál
használja a kitűnő ,.1TA“ hintőport és azon- ® 
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg- I 
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do- M 
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap- H 
ható az egyedüli készítőnél : Dr Kemény S 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.

Uj bútor hitel I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Hirdetéseket 
mérsékelt díjté­
telek mellett föl- 
vesz a Marosuj- 
vár kiadóhivatala

Eladó. Mai osujvárt a 
Csongva utca

11 szám alatt fekvő (Weress Sándor 
féle) házastelek eladó. Bővebb értesí­
tés a Kolozsvári Gazdák Hitelszövet­
kezeténél Kolozsvár, Bocskay-tér 13. 
szám alatt nyerhető.

!Mészáros-tér 6 sz. 
alatti, valamint 
(Boszniában) az 
Ancirássy-ut 1^ 
sz. alatti házak 

örök áron eladók I
Értekezni lehet le­
vélben Lányi 
Gyula címen 
Felsőbánya, Szath- 
már megye.

beszélőgépek
100 KORONÁTÓL

500 KORONÁIG.

nagy fényképes 
HANGSZER, és LEMEZ­

JEGYZÉK INGYEN I

Ha igazán kellemesen akar mulatni, 
hozassa meg a most legújabban megjeleni 

GYÁRFÁS TELEFONÁL
EZEN LEMEZ PÉNZÉRT NEM KAPHATÓ.
Gyárfás Dezső ezen lemezen ugyancsak megkaca
tatja a hallgatóit Elejétől végig holtra nevettet.

~ kacagtató hanglenaazt.
ÁRA : Hat darab ócska 

használt hanglemez.

KIZÁRÓLAG csakis
„HANGSZER
KIRÁLYNÁL* ’ 
kapható.

Országszem eiisueri, rlsőreodü raagyar hangszer és beszélőgépek íuuháza.

BUDAPEST, VIIL, .József*körut  15/v.

SblyumaícíU B’üsey Jósssef viltanyrőre berendezettegyerssajtóján kardán.
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